

VILÁG OSSZÁG

KOLOZSVAR,
1947 március 22, szombat

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG KÖZPONTI NAPILAPJA

IV. EVF OLYAM,
68 szám

A kolozsvári ifjúsági hét műsora:

SZOMBAT, MARCHIUS 22.
A MÜVELŐDÉS NAPJA.

Délután 4 órai kezdettel az Egyetemi Diákház nagytermében „Művészi ünnepély” az összes kolozsvári ifjak részvételével. A műsor román- és magyarnyelvű.

Az OSZT bértárgyalásai

Kézzelfoghatóan meg kell javuljon a dolgozók anyagi helyzete

Az Országos Szakszervezeti Tanács a dolgozók életszínvonalának biztosítására a termelést állami ellenőrzés alá kívánja helyezni

Március elsejétől visszamenőleg lépnek érvénybe az új fizetések

BUKAREST. — (Parlamenti tudósítónk telefonjelentése.) A parlament szerda délutáni ülésén az előző ülésről felvett jegyzőkönyv. felolvasása után, Gheorghe Apostol, az Országos Szakszervezeti Tanács elnöke elmondta, hogy Farkas Imrét — aki az ORAP gangszerei gázságának lett áldozata — az Országos Szakszervezeti Tanács küldte ki az ORAP vezérigazgatójává. Farkas Imre minden gyanu felett állt. Ő volt az, aki az eljárást megindította azok ellen, akik a legpimaszabb rágalmahad-
járatot indították ellene. Az Országos Szakszervezeti Tanács tudja, hogy azok, akik Farkas Imrét a halálba kergették, igazában a munkásosztályon akartak útni és követelték a bűndösök megbüntetését.

Az Országos Szakszervezeti Tanács elnökének bejelentése után több képviselő intézett kérdést és bejelentést a különböző miniszterekhez, így többek között az egyik képviselő a köztisztviselői vagyoni felülvizsgálását kérte.

Az új beszoállításí rendszer sikere

Ezután került sor arra az interpellációra, amelyet a szövetségi ügyi miniszterhez intéztek az iparcikkek kiosztása ügyében. A kérdésekre Ciolan államtitkár válaszolt, aki rámutatott arra, hogy a minisztérium gyapotot, szegyet és más ehhez hasonló ipari termékeket oszt ki a földművesek között jónakérem. Elmondotta, hogy jelenleg öt vármegyében folyik ilyen módon a gyűjtés. Erdélyben Szilágy és Bihar megyében, Olténiában három megyében. A miniszter, mint mondotta, egymásután kapja az öt vármegye főispánjától a távirati sürgetéseket, hogy még több iparcikkeket küldjön. Az ily módon történő gabonagyűjtésnek eddig is nagy sikere volt és remélik, hogy mintegy 10.000 vasuti kocsi gabonát tudnak összegyűjteni ebben az öt megyében és ez elég lesz arra, hogy fedezze a szükségleteket addig, míg külföldről megérkezik a gabona.

Biztosították a romániai magyar írók jogait

Ezután a képviselőház megszavazta a MNSZ törvénytervezetét, illetve javaslatát, mely a romániai magyar írók, könyvkiadók szerzői és kiadói jogát van hivatva biztosítani.

Megszavazta a képviselőház ezután azt a törvényt, mely a hadügyi minisztérium hatásköréből a belügyminisztérium hatáskörébe vonja át a csendőrséget. Tizenegy liberálispartii képviselő a törvényt ellen szavazott.

Ezután a képviselőház a 412-1946. számú 111-es törvény módosítását szavazta meg. A törvény módosítása a posta, távirat és telefonszemléket újra való besorolását rendeli el.

Visszavaszik a magyar postaalkalmazottakat

A törvéymódosítás kimondja, hogy a postamesteri hivatalok főnökei és ezek alkalmazottai, akik állami jelleggel teljesítettek szolgálatot a postamesteri hivatalok

ban és 1944 augusztus elsején hivatalukban voltak a postaszemlékbe sorolják be.

Eszakerdély területén besorolják a postamesteri hivatalok főnökeit, állandó jelleggel alkalmazott kihordóit és segéd személyzetét abban az esetben is, ha 1934. április elsején nemzetiségi hovatartozása vagy a román nyelv nem ismerése miatt az akkori közigazgatás őket állásukból elmozdította és csak 1940 augusztus 30-án helyezte vissza állásukba az akkori magyar közigazgatás. Besorolják továbbá azokat a postamesteri hivatali tisztviselőket, akiket a magyar közigazgatás 1941 szeptember 1 és 1944 október 15 között vett fel, kivéve azokat, akik demokráciellenes magatartást tanúsítottak.

Azok a tisztviselők és alkalmazottak, akiket ez a törvéymódosítás érint, 60 napon belül kötelesek kérvényt benyújtani a posta vezérigazgatóságához (A. Minisztéria PTT, Bukarest).

E törvényt előkészítő bizottságban a MNSZ parlamenti képviselői közül Bakcsy Ádám képviselő vett részt.

Bár a parlamentben több rendkívül fontos és jelentős törvény

készült el és van készülében, a belpolitikai életben nagy várakozással tekintenek a kormányra a gazdasági életet szabályozó újabb törvények elkészítése és a parlament elé való bocsátása elé. A parlamenti tárgyalásokkal párhuzamosan az Országos Szakszervezeti Tanács rendkívül fontos tárgyalásokat folytat a Munkaadók Szövetségével az alkalmazottak és munkások fizetésrendezésének kérdésében.

A tárgyalásokról érkezett jelentések szerint egyes munkaadók bármilyen nagy fizetésemelést is hajlandók lennének megadni, de kéri az ekonomátok és kintinok megszüntetését. Ebbe azonban az Országos Szakszervezeti Tanács megbízottai nem mennek bele, minthogy nem akarnak újabb és újabb inflációs hullámot előidézni a különböző fizetésemelésekkel. Az Országos Szakszervezeti Tanács álláspontja az, hogy a dolgozók helyzete realisan és kézzelfoghatóan kell megjavuljon és ennek érdekében a legerőteljesebb harcot folytatja.

A fizetésrendezést azonban semmiképpen sem lehet elképzelni a termelés észszerűsítésének ellenőrzése nélkül. Az Országos Szak-

szervezeti Tanács tehát minden eszközzel azon van, hogy a termelést országosan minél előbb helyezzék állami ellenőrzés alá. Az új fizetések azonban március elsejétől lesznek érvényesek minden képpen, bárméddig is húzódnak el a munkaadókkal folytatott tárgyalások és bármikor jönnek is létre az állami ellenőrzés mellett működő gazdasági hivatalok.

Átszervezés a nemzetgazdasági minisztériumban

Ezzel kapcsolatos az az átszervezési munka is, amely a nemzetgazdasági minisztériumban folyik. A nemzetgazdasági minisztériumban az ipari termelés ellenőrzésére két vezérigazgatóságot állítanak fel, az egyiket a nehézipari termelés, a másikat pedig a könnyűipari termelés számára. Ugyancsak vezérigazgatóságot létesítenek az élelmiszerek kiosztása és az ipari termékek kiosztásának ellenőrzésére is.

Maurer államtitkár Gheorghe Gheorghiu-Dej nemzetgazdasági ügyi miniszter megbízta, hogy vezesse és ellenőrizze a mezőgazdasági cikkek gyártását és kiosz-

tását, valamint az iparcikkek termelésének észszerűsítését és a fejadagolás előkészítését.

A MNSZ parlamenti csoportjának értekezlete

A MNSZ parlamenti csoportja szerdán este a képviselőház épületében lévő tanácsteremben értekezletet tartott.

Az értekezletet a parlamenti csoport elnöke, dr. Takács Lajos vezette és azon megjelent Kurkó Gyárfás országos elnök is. Napirenden a Ház elé kerülő törvényjavaslatok megvitatása szerepelt.

A parlamenti csoport megállapodott abban, hogy minden nap délután 4 órakor, tehát a parlament munkájának megkezdése előtt rendszeresen megbeszéli a folyó ügyeket és ennek érdekében rendszeresül a napi megbeszéléseket.

A MNSZ országos végrehajtóbizottsága csütörtökön reggel nyolc órakor megbeszélésre ült össze Kurkó Gyárfás országos elnök elnökletével.

Április elsején megkezdik az új adókvetések

Az új pénzügyi törvények életbe lépésével egyidejűleg az egész országban megkezdik április elsején az 1947-48. évre szóló adókvetések előkészítő munkálatait.

Elsősorban a nagy iparvállalatok, majd a közép- és kis iparvállalatok idei adóját állapítják meg. Az adók összegét a pénzügyi közlegek a helyszínen lefolytatott vizsgálata után és a való alapon fogják megállapítani.

Párisban kormányválsággal számolnak

Molotov szerint a külügyminiszterek egyetértenek Németország gazdasági egysége tekintetében

Franciaországban kormányválság fenyeget a francia kommunista párt központi bizottságának csütörtökre virradólag kiadott nyilatkozata következtében, amely bejelentette, hogy a kommunista képviselők — akik kedden is távolmaradtak a kormány indokina politikájának a megszavazásától — a nemzetgyűlésben nem szavaznak a Ramadier-kormány mellett a vietnami hadműveletek folytatásához szükséges katonai hitelek kérdésében. Az angol rádió megállapítja, hogy a Ramadier-kormány helyzete erősen kiéleződött, párisi megfigyelők pedig a kormány bukásának a lehetőségéről beszélnek.

Csütörtökön délelőtt rendkívüli minisztertanács volt Párisban s ez felhatalmazta a miniszterelnököt, hogy a nemzetgyűlésen felvesse a bizalmi kérdést. A francia fővárosból repülőgépet küldtek Moszkvába, hogy Bidault külügyminiszter kécedelem nélkül hazatérhessen, ha a helyzet alakulása szükségessé tenné jelenlétét.

Az indokina kérdésével kapcsolatban a Ramadier-kormány gyarmatügyi minisztere közölte, hogy a francia és a vietnami csapatok között hivatalos jellegű tárgyalások vannak a harcok megszüntetése érdekében.

A KÜLÜGYMINISZTEREK
tanácsának Molotov szovjet külügyminiszter elnöklésével tartott szerda délutáni ülésén folytatott Németország gazdasági és jóvátételi kérdésének a megvitatását. Az ülésen Bevin, Molotov és Marshall nyilatkoztak.

Bevin nyilvánosságra hozta annak a táviratnak a szövegét, amelyet a brit háborús kormány annakidején Yaltába küldött Chur-

chillnak s amelyben sokalta a német háborús jóvátétel 20 milliárd dolláros összegét. A brit külügyminiszter ellenzte a Szovjetunió 10 milliárd dolláros jóvátételi igényét. Egyetértett Molotovval Németország központi közigazgatása, valamint a német ipar fejlesztése és pénzügyi reformterv kidolgozása tekintetében. A továbbiakban hangoztatta, hogy Németország gazdasági egysége oszthatatlan és lehetetlen megegyezni a német gazdaság egy-egy elkülönített kérdésében.

Visszatartotta a brit és az amerikai övezet gazdasági egységesítésének a megszüntetését. Véleménye szerint erre csak akkor kerülhet sor, ha a két övezet már felszívódott az általános német gazdaságba. Kijelentette, hogy nem járulhat hozzá a brit övezetben felkő Ruhr-vidék négyhatalmi ellenőrzéséhez mindaddig, amíg nem döntenek véglegesen e terület sorsa felől. Ami a Ruhr-vidéken a francia igazgatás által eszközölt változtatásokat illeti, fenntartotta a brit küldöttség jogát a későbbi nyilatkozattételre.

Kifejezte meglepetését Marshallnak ama közlése felett, amely szerint az amerikai övezetben 2000 ipari vállalatot leszerelésre és jóvátételi elszállításra jelölték ki. Véleménye szerint a jóvátételi szállításoknak a német ipar színvonalára vonatkozó határozatoktól kell függniük. Végül üdvözölte a Németország acéllitermékeinek fokozásáról szóló indítványt, de nem ért egyet Molotovval abban, hogy ez összefüggésben álljon a folyó termelésre irányuló jóvátételi követelésekkel.

Molotov felszólalásában kifejezte reményét, hogy a négy nagyhatalom külügyminiszterei egyetértően Né-

metország gazdasági egységének a kérdésében. Nem osztja azt az argói és amerikai álláspontot, amely szerint a potsdami egyezmény érvénytelenné tette a jaltai egyezményt.

Marshall rámutatott a német ipari termelés színvonalának az emeléséből származó esetleges súlyos következményekre. Hangoztatta, hogy Németországnak az első világháború után is sikerült úgy kifejlesztenie iparát, hogy erre támaszkodva új háborúba kezdekhetett. Ez azért történt, mert a szövetségesek a jóvátétel érdekében engedélyezték iparának a fejlesztését. Indítványozta, hogy ne fogadjanak el hosszú lejáratú jóvátételi munkatervet, mert ez olyan súlyos terhetek róna a német népfővállára, hogy egyetlen demokratikus kormány sem maradhata tartósan urajmon.

A londoni rádió tudósítója a külügyminiszterek értekezletének a második hetével foglalkozva megállapítja, hogy a tárgyalások konstruktív szellemben zajlottak. A vádakat és az elfenvedések megszüntek és az értekezletet a jóakaratu együttműködés jellemzi.

GÖRÜGORSZÁG ES TÖRÖKORSZÁG

Az amerikai segítségének a kérdésével kapcsolatban washingtoni jelentés úgy vész, hogy miután az amerikai kongresszus szerdán megszavazta a Görögország, Olaszország, Ausztria, Magyarország, Lengyelország és Kína közötti megvitatás során 350 millió dolláros egyet, most sor kerülhet Truman által Görögország és Törökország részére javasolt 400 millió dolláros tegély megszavazására is, még március 31-ig előtt, amikor Anglia megszűnteti görögországi segítségét.

Wannenberg szenátor, a szenátus külügyi bizottságának az elnöke bejelentette, hogy az erről szóló törvényjavaslatot, amelynek szövege meggyőzőleg

a képviselőházhoz előzőleg benyújtott szöveggel. Egy köztársaságpárti szenátor indítványt terjesztett elő, javasolva, hogy az amerikai kormány kérje ki az ENSZ tagdélalának a véleményét, mielőtt döntene a Görögország és Törökországnak nyújtandó segély ügyében. A demokrácia párt egyes tagjai kérték, hogy a köztársasági és demokrácia párt közös nyilatkozatban foglaljon állást Truman terve mellett, a két párt tekintélyes tényezői azonban ellenzik e kívánságot.

Truman egyébként rövid szabadságról visszatért Washingtonba. Az USA athéni nagykövete repülőgépen Newyorkba érkezett s folytatta útját Washingtonba, ahol Trumannal és a külügyminisztérium tényezőivel megbeszélést folytat. Hazaérkezése céljára nem nyilatkozott, de közölte, hogy valószínűleg nem sokkal marad Amerikában. Az USA athéni nagykövete szintén utban van hazafelé.

Washingtoni körökben cáfolják azokat a jelentéseket, amelyek szerint Eisenhower tábornok görögországi látogatása után Törökországba is elköltözt.

AZ ENSZ ATOMBIZOTT-SÁGA

utastotta az albizottságot, folytassák az atomerő vámatechnyi kérdésének a megvitatását és készítse nek jelentést az ellenőrzés kérdéséről. A szovjet és amerikai megbízott kiadvására úgy döntöttek, hogy az ellenőrzésre vonatkozó kérdéseket zárt ajtó mögött tárgyalják.

Az Egyesült Államok atombizottsága megállította az uránium és a thoriám exportárait. Ezeket a fémeket használják az atombomba előállításához. Az „Evening News” című lap szerint Argentínában állítják 2000 ember dolgozik atombomba készítésén. A lap megállapítja, hogy Argentínának nagy uránium és thoriám készletek vannak.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7. Távbeszélő: 258.

Szerkesztőbizottság:

BENEDEK MARCELL, KACSÓ SANDOR, KOS KÁROLY

Felcélős szerkesztő: BALOGH EDGAR

A Szovjetunióból kapott anyaggal

fokozták Romániában a villanykörték gyártását

BUKAREST. — A romániai villanygyógyárak képviselői azt kérték, hogy a 25-ös villanygyök árát árabonként 75.700 lejre emeljék fel.

A gyárak képviselői a nemzetgazdasági minisztériumban bejelentették azt is, hogy Románia a Szovjetunióból a villanygyök gyártásához megfelelő mennyiségű nyersanyagot kapott és így a romániai Tungram-gyár rövidesen teljes üzemmel megindíthatja a termelést.

PÁL AZ ANYA, ES CSECSEMŐ-VEDŐ INTÉZET JAVARA. A „M. S. Elanq” anyja, és csecsemőgondozó intézet dr. Zolog E. főorvosnő vezetése alatt szombaton, március 22-én este 9 órai kezdettel a Diákház nagytermében bált rendez. A bál célja az intézetbeli anyák és gyermekek ellátásának feljavítása.

IFJÚSÁGI HÍTERESÍTŐ NAPOK AZ UNITARIUSOKNAL. Március 21—23-án az unitárius vallású község, tanonc és főiskolás ifjak számára híteresítő napokat tartanak. Pénteken délelőtt 9 órai kezdettel dr. Kiss Elek püspök tart megnyitót isztantszót, vasárnap délelőtt Kővári Jakab brassói lelkész prédikál. Vasárnap délután 6 órakor az unitárius ipari leányiskolában gyülekezeti nap keretében műsoros teadélután. Előadást tart dr. László Gyula egyetemi tanár.

MEGÁLLAPÍTOTTÁK AZ ANGOL FONT, A FRANCIA FRANK ÉS A CSEH KORONA HIVATALOS ÁRÁT. A dollár és a svájci frank hivatalos árának megállapítása után a valutabizottság megállapította a kereskedelmi ügyleteknél kezeskedők részéről fizetendő árfolyamot az angol font, a francia frank és a cseh korona viszonylatában is a lejellek szemban. Kereskedők kereskedelmi ügyleténél az angol font ára 604.933 lej 44 banl, a francia frank árfolyama 266 lej 68 banl, míg a cseh korona ellenértéke 3049 lej 03 banl. Magánosok részéről történő fizetésnél ez az árfolyam körülbelül 50 százalékkal magasabb.

HADIGONDOSZTAK NAGY. GYÜLESE. A Népvédelem keretében belüli működő Hadigondozottak osztálya március 23-án délelőtt 10 óra kor nagygyűlést tart. A gyűlés napirendjén szerepel: az 1943—47. évi munka beszámolója, a hadigondozottak ellátószervében történt változások leleplezése, vezetőség választása és a jövő munkaterv megállapítása. Hadiorvosok és hadiokkaniak, vegyetek részt ezen a gyűlésen, az érdekeikben.

AZ ERDELYI NEPI KARPÁT EGYESÜLET március 23-án, vasárnap reggel 8 órai indulással kirándulást rendez a Csígyadomra. Találkozás az egyesület előtt. Vendégeket szívesen látnak. Vasárnap délután ismét városlátogatási séta lesz Kelemen Lejos tanár vezetésével. Találkozás délután 4 órakor az egyesület előtt.

(*) HALALOZÁSI HIR. Faulhaber Rudolf, a városi Vízművek gépésze elhunyt március 19-én. Temetés 21-én délután 4 órakor lesz a köztemető kápolnájából. A gyászoló család.

(*) FELHÍVÁS. Felkérjük az asztalos és rokonzakmákhöz tartozó mestereket, hogy az ellátószerv alapdíjakát március 25-ig okvetlenül fizessék be. A késedelmesen fizetőket kénytelenek leszünk külön megterhelni. Fizetések eszközei hetők Straszki Géza esztergályosnál, Traian-utca 46, Biro Pál asztalosnál Szabadság-ter, 10, Vass Béla asztalosnál Horea-ut 35 és Gyöngy István asztalosnál, Horea-ut 30. Az igazgatóság.

Májbaj

Nem talásgosan üszteletreméltó ismerősim, a Spekuláns csipőre tett kézzel, kihívó arccal állott meg előttem.

— Vegye tudomásul, hogy májbajom van. Szóval most már nemcsak aranya, cukra, textilje és penicillinje van, hanem májbaja is. Vajjon ez is feketén szerzte? — töprengtem magamban.

— Éz azonban mitsem törődve hallgatásommal, megragadta a karomat s így magyarázott:

— Ezt csak azért mondom magának, mert utóbbi időben annyit ízlelek velünk, hogy aszongya: így spekuláns, meg egy spekuláns. Meg, hogy kötelet a feketézőknek. Pedig higye el, mi tökéletesen ártatlanok vagyunk.

— Tökéletesen ártatlanok? — Hát persze. Idefigyeljen, szomai megmagyarázom. Az úgy volt, hogy elmentem a doktorhoz, hogy vizsgáljon meg. A doktor azt mondta: „Sóhajtsen”. En arra gondoltam, mennyit üldöznek és bántanak bennünket, szegény spekulánsokat s akkorát sóhajtottam, hogy majd elsodortam a doktort.

— Erre az orvos elővett egy hosszú gumicsövet — magyarázta a Spekuláns — és rávett, hogy nyeljem le. Mit csináljak? Lenyeltem. Hiszen manapság annyi mindent kell lenyelni. Amikor aztán már semmiféle új trükköt sem tudott kieszélni, kirángatta belőlem a csövet és így szólt: — Legyen erős.

Gondoltam, biztosan most kért a honoráriumot. De csalódtam, mert így folytatta:

— Legyen erős, magának májbaja van.

Aztán magyarázatra fogott: — Diétáznia kell. Ne egyék füstölt kolbászt, sonkát, disznóhúst, tojást, tejszínt.

— Ebből rögtön láttam, hogy rosszindulatú fráter. Hát miből éljen egy szegény spekuláns?

A doktor tovább magyarázott: — A májbetegség jellemző tünete az állandó fáradtság, ellenárv minden megerőltetéssel szemben, általános munkaudor.

— Hát ez az, Munkaudor! — magyarázta izgatottan az én Spekulánsom. Hiszen ebben szenvedek én már közel három évtizede.

— De gyermekkoromban — sóhajtott nagyot —, sajnos, még sokkal fejlettebb volt az orvos tudomány. Ahelyett, hogy gyógyítottak, ápoltak, babusgattak volna, keményen rámrápkodtak:

— Te semmirekellő! Csak ülsz és nem csinálsz semmit. Tanuljál vagy olvassál, de az ég szerelmére csinálj már valamit. Te lusta ördög!

— Persze, én azt képzeltem, hogy lusta vagyok, pedig csak májbeteg voltam.

— S csak annyit mondhatok — magyarázta —, hogy azóta csak még jobban elhatalmasodott a májbajom. Ma már annyira májbajos vagyok — már legalábbis, amint a munkaudor mutatja —, hogy az egyenesen félelmetes. Azt hiszem, a leghelyesebb volna az esetemet tanítani az egyetemen. Rajtam aztán megtanulhatnának mindent az orvosnőhallgatók, amit a májbetegségről tudni kell.

— De nemcsak az orvosnőhallgatók — emelte rám vadelőm tekintetét —, hanem az újságok és az egész közvélemény is. Csak azok, lejegyznek, szólnak bezzútnak.

— Pedig higye el — törölt ki egy könnyet a szeméből —, nem azért bongyolok én le minden áldott nap egy-két fekete-üzetet, mintha nyereszkedni akarnék. A világot sem! Csak éppen májbajomból következő munkaudorom ráhúnyserkelt, hogy így kaparjam össze azt a pár száz milliót, amit a munkaudoromra szükségem van.

Igy szólt a Spekuláns és eltűnt a kávéház homályos mélyén, ahol már várták a többi májbajosok, hogy egy kisét láncoljanak cukorral, textillal és liszttel.

NAGY ELEK

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA: CAPITOL: Grócsi muzika. Főszerepben Alice Faye, Tiron Power. CORSO: Fata rossa. RIO: 2x2. Magyar film. ROYAL: Kémszó voltam. ROYAL-TEREM: A ring titka. SELECT: Vágyárványok. URANIA: Szerelem és szerelem.

AZ ORSZÁG ÉLETE

Nagyvárad: Kárzen állunk a mezőgazdasági csatáral

A mezőgazdasági és erdőmérnökök binarmegyei csoportja gyűlést tartott, amelyen bejelentette, hogy teljes készenlétben áll a „mezőgazdasági csata” megkezdésére. A határozat alapján a nagyváradai AGIR értesítette a Mezőgazdasági Kamarát, hogy a föld- és erdőmérnökök elvállalták a vetéshez szükséges magmennyiség meghatározását és a bevetett földek ellenőrzését, a gépészmérnökök pedig a mezőgazdasági gépek kijavítására vállalkoztak. A megindult nagyarányú mozgalomhoz a vegyész mérnökök is csatlakoztak, akik a műtrágyaanyagok használatában és a termést veszélyeztető betegségek leküzdésében adnak utmutatást a gazdáknak.

Tulcea: Vadászok halálos kalandja

Megrendítő halálos szerencsétlenség történt a Tulcea közelében lévő tavon. Doiciu Gheorghe, az illovi törvényszék főelnöke több bányájával csónakban vadászni ment a tóra. A tó közepén a vadászártsaság hatalmas jégtáblát talált, amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvényszéki főelnök és Bercaru Tulcea vadász azonban a saság hatalmas jégtáblát talált, vízbe fulltak és holttestüket a víz amelyre ki akart szállni. A gyenge jég beszakadt és a vadászok a mély tóba estek. A társaság több tagjának nagy nehézségekkel sikerült a csónakba visszamenekülni, Doiciu törvénysz

A szocializmus ellen, a békéért és az újjáépítésért

Kiáltványt adott ki a Demokrata Ifjak Szövetsége

BUKAREST. — A Romániai Demokrata Ifjak Szövetsége felhívással fordult az ország ifjúságához a március 21—28-a közötti ifjúsági hétte kapcsolatban.

A felhívás rámutat arra, hogy ez a hét annak a harcnak jelképe, amelyet az egész világ fiatalága a tartós békéért, a szabadságért, a demokráciáért és a jobb életért folytat.

Az országos szövetség felhívja az ifjúságot, hogy erőteljesen támogassák az ország újjáépítéséért folyó harcot, segítsék elő a mezőgazdasági munkások sikeres befejezéséért indított mozgalmat. Harcoljanak a szocializmus kiirtásáért és vegyenek részt a béke kiépítésének munkálatában.

Megkezdtek a budapesti Román—Magyar Népi Erdélyi Magyar Anyagának Összegyűjtését

Történelmi dokumentumok, képzőművészeti és népművészeti alkotások, könyvek és sajtótermékek szerepelnek az erdélyi anyagban

KOLOZSVÁR. — A Goda Gáborral folytatott sajtóbeszélgetésben hirt adtuk arról, hogy Románia és Magyarország irói a két állam szoros kulturális kapcsolatának megteremtésén fáradoznak. A két nép barátságát elmélyítő kezdeményezés már annyira haladt, hogy május elseje és hetediké között nagyszabású román—magyar hetet rendeznek a magyar fővárosban.

Az előkészületek teljes erővel folynak. A demokratikus Romániát képviselő kiállítás a romániség kulturáján és népművészetén kívül az itt élő nemzetiségek, így a magyarság kulturális termékeit és népművészeti kincsét is bemutatja. Az anyag összegyűjtése és elrendezése magyar részről már folyamatban van. A Magyar Népi Szövetség megbízásából Kós Károly író és képviselő, a tájékoztatóügyi minisztérium részéről Mélyk József vezeti a munkálatokat.

A kiállítás képzőművészeti részében a legkiválóbb erdélyi festők és szobrászok vesznek részt. Előreláthatólag Borády András, Nagy István, Nagy Imre, Kovács Zoltán, Szervátiusz Jenő, Kós András és Kósa Huba Ferenc művei kerülnek kiállításra.

A néprajzi kiállításon a következő vidékek népművészete képviselt az erdélyi anyagi viszonyok között: Kalotaszeg, Torockó, Udvarhely, Krassna és a Csángóvidék. Ezenkívül vászon és gyap

Április 6 a nemzetiségi nyilatkozatok benyújtásának végső határideje

BUKAREST. — Az 1945 augusztus 6-án közzétett 629. számú törvényrendelet értelmében a községi eljárásoknál nemzetiségi nyilatkozatot lehet tenni.

A nyilatkozatok benyújtásának határidejét a hivatalos lap 1946 november 30-iki számában megjelent 961-es számú törvényrendelettel 1947 évi április 6-ig meghosszabbították. Igen fontos, hogy azok a magyar nemzetiségű román állampolgárok, akiknek idegenhangzású nevük miatt ezideig kellemlenségeik voltak, eddig az időpontig nemzetiségi nyilatkozatot tegyenek.

A kérdéskörön részletes felvilágosítással és utbaigazítással szolgálnak a Magyar Népi Szövetség helyi szervezetei.

Kifosztott és a Gestapo kezére juttatott egy családot Szaniszló János kolozsvári rézműves

KOLOZSVÁR. — Szerdán tárgyalta a kolozsvári törvényszék Szaniszló János kolozsvári rézműves perét.

Amikor a németek beözönlöttek az országba, Teszler Jónás likörháros rendezett anyagi viszonyok között élt, de az események végzetlenül tették életét. Teszler Jónásról jól ismert, garáncát kérésétől kezdve, becsületlen embernek tartotta s így amikor az üldözések elkezdődtek, rábízta a gyerekeit, hogy a gettózások megkezdődtek, Teszlerék már nem bírták ejmenekülni, házuk kertjében egy bunkerben húzódtak meg, így remélve megmenekülni.

Egy helyről egyetlen ember ment, egy Müller Tivadar nevű kőműves, aki naponta vitte a gyerekeket az élelmiszerért. Szaniszló, miután kifosztotta a házat, a lakást, a házat lakatlanra hagyta, hogy Müller nem tudjon bejutni az élelmiszer csomagjához. Teszler ekkor előjött a bunkerből, a lakásban lévő telefonon megkérte Szaniszlót, hogy vigye le a lakatot a ház kapujához. Szaniszló megjelent, teljesítette a kötelességét kívánságát és elment. Teszlerék, hogy rejtekezni nem bírják el, Alig

születteket mutatnak be Erdély különböző vidékeiről.

Érdekesnek ígérkezik az erdélyi magyar könyvek és nyomtatványok kiállítása. Szemlére kerülnek az erdélyi magyar könyv történetének legértékesebb darabjai, különösen román—magyar vonatkozásban. Többek között kiállítják a Moldvában készült bibliafordítást, a sepsiszentgyörgyi múzeumban lévő Aporkó-dexet. Rákóczi és Bethlen XVII. századbeli katekizmusát és bibliafordítását, Bolyai műveit a marosvásárhelyi Teleki-Tékkából és az 1848-as dokumentumokat.

Az utóbbi két háború közötti időből bemutatják Kós Károly kézirteinek készült könyveit, az akkor megjelent román könyvek magyar fordításait, a Korunk román számainak, valamint az illegális sajtó és a MADOSZ sajtótermékeit. A háború időszakából a dél-erdélyi ellenállás magyar nyelvű anyaga, a MADOSZ harcok lapjai és röpiratai s az észak-erdélyi békebizottság adatai kerülnek majd a közönség elé. A nyomtatványkiállítás utolsó része a romániai magyar szépirodalmi és tudományos termékek, valamint az újságok és művészeti falragaszok anyagát öleli fel.

A kiállítás anyagának összegyűjtésére megalakult bizottság a legnagyobb szorgalommal végzi a nagyjelentőségű esemény előkészítő munkáját.

telt el azonban néhány perc Szaniszló eltávollása után, öt gestapo-ügynök jelent meg, akik elhurcolták a szerencsétlen családot s néhány nap múlva deportálták őket. A deportálásból csak Teszler tért haza két gyermekével, felesége ott pusztult. Ujra akarta kezdeni az életet, azon fáradozott, hogy vagyoniának ha csak egy részét is, visszakapja. Szaniszló azonban nem volt hajlandó visszamenni a megmenekült vagyonnak kis hányadát sem. Teszler feljelentést tett a törvényszékben. A szerdai tárgyalás legköze izgalommal volt telve, az ítélet kihirdetését ónapolták.

Az ítélet kihirdetése elé nagy érdeklődéssel tekintünk. Hiszen a Szaniszló-ügy egyike azoknak, amelyek mérlegeltek voltak nemcsak a szabadság, hanem a magyar nép becsületé ellen is. Nem lehet kímélet azok számára, akik a fasiszta faji törvények ürügyével a vagyonhiúsáskodás mellett a beszállásokra is képesek voltak betartani. A becsületes magyar nép kitasítja sorából az embertelen kártevőket. Bünhődjenek azok, akiket személetes erkölcsi gátlás nem akadályozott meg bűneik elkövetésében.

Szenkovits Sándor

Másfélmillió szervezett ipari dolgozó áll a mezőgazdasági munkásság mögött

BUKAREST. — A mezőgazdasági munkások országos kongresszusának harmadik napján alakították az országos mezőgazdasági munkás szakszervezeti szövetséget.

Ezen a napon Szenkovits Sándor, az Országos Szaktanács főtitkára tartott beszédet a kiküldötték előtt. Rámutatott arra, hogy ettől a naptól kezdve minden mezőgazdasági munkás maga mögött másfélmillió szervezett ipari munkást tudhat.

A különböző szakmai kérdések tárgyalása során határozati javaslatot fogadtak el, amely szerint a mezőgazdasági munkások és alkalmazottak kéri, hogy a mezőgazdasági munkát a jövőben minősítsék nehéz testi munkának és a béréket ennek megfelelően állapítsák meg.

Kéri, hogy a márciusi rendkívüli drágasági segélyt a mezőgazdaságban foglalkoztatott összes fizetéses alkalmazottak részére is folyósítsák. Kéri, hogy a mezőgazdasági munkások és fizetéses alkalmazottak részére is létesítsenek beszerzőcsoportot és alakítsák meg a fogyasztási és beszerző szövetkezetet. Végül kérték, hogy a mezőgazdasági munkásokat is sorolják be a kollektív szerződés rendelkezései alá.

A szakszervezeti szövetség nevében követelték, hogy a mezőgazdasági munka ideje nyáron 10 óra, télen 8 óra legyen. A túlórákat meg kell fizetni. Követelték az is, hogy a kiskorúakat s a munkában résztvevő nőket megfelelő védelemben részesítsék.

Románia 30 millió svájci frank kölcsönt kapott Svájcától

Megelőnkül a két ország árucserelégénye

BUKAREST. — A svájci-román kereskedelmi tárgyalások igen kedvező eredménnyel végeztek.

A kereskedelmi szerződés lehetővé teszi, hogy Románia részére, hogy Svájcban hiteltbe gabonaműt és különböző más árukat vásárolhasson, rendezhesse régi kúringtartozását, visszavásárolhassa a svájci állampolgárok birtokában lévő román állami értékpapírokat és olyan árukat hozzon be, amelyeknek ellenértékét nem fizette ki teljes összegében, hanem azokra csak előleget adott.

Románia ezenkívül 30 millió svájci frankot kölcsönt kapott Svájcától, amelyet 3 év alatt fizet vissza évi 4 százalékos kamattal. Ebből az összegből 15 millió svájci frankot Románia szabadon vásárolhat Svájcban gabonaműt és egyéb más szükséges anyagot, a fennmaradó 15 millió svájci frankból pedig 5 millió előleget fizet a behozatalra kijelölt árukra, 7 és félmillió svájci frankot fordít a svájci kezekben lévő román állami értékpapírok visszavásárlására, 2 és félmillió svájci frankot pedig Románia régi kötelezettségének és kúringtartozása kiegyenlítésére.

A kölcsön ellenében Románia különböző faanyagot, petróleumot, és ványi olajokat, sertéshúst és egyéb árut szállít Svájcnak. A kereskedelmi egyezmény a folyó évre 15 millió svájci frank értékű árucserét irányoz

elő. A kereskedelmi egyezménynek a román törvényhozás részéről történő becikkelyezése, ratifikálása után a két ország között az árucserelégény azonnal megindul.

Az egyezmény gyakorlati végrehajtása során Románia Svájcban 35 millió svájci frank értékű ipari cikket érkezik. Az ország ipara nagymennyiségű szerszámegyet és vasat kap Svájcban, továbbá a textilipar részére nélkülözhetetlen gépkészleteket, különböző vasanyagokat, Diesel motorokat, Románia pedig cserébe cellulózt, füstfeketét, szárnyas állatokat, parafint és halikrát szállít Svájcnak.

Az egyezmény gyakorlati végrehajtása során Románia Svájcban 35 millió svájci frank értékű ipari cikket érkezik. Az ország ipara nagymennyiségű szerszámegyet és vasat kap Svájcban, továbbá a textilipar részére nélkülözhetetlen gépkészleteket, különböző vasanyagokat, Diesel motorokat, Románia pedig cserébe cellulózt, füstfeketét, szárnyas állatokat, parafint és halikrát szállít Svájcnak.

Az egyezmény gyakorlati végrehajtása során Románia Svájcban 35 millió svájci frank értékű ipari cikket érkezik. Az ország ipara nagymennyiségű szerszámegyet és vasat kap Svájcban, továbbá a textilipar részére nélkülözhetetlen gépkészleteket, különböző vasanyagokat, Diesel motorokat, Románia pedig cserébe cellulózt, füstfeketét, szárnyas állatokat, parafint és halikrát szállít Svájcnak.

Ingyen gyógyosor, ingyen kezelés teszi lehetővé a dolgozók gyógyulását a négy hónapja dolgozó egészségügyi intézményben

ban nincs bürokrácia. Megvizsgáljuk a beteget és ha szükséges van rá, minden további utánjárás, kórházba és szanatórium nélkül azonnal megkapja a kívánt gyógyszert, legyen az penicillin, vagy bármilyen más különlegesség.

Amíg végigjárjuk az épületet, lassan dél lesz. Tálcaikon hozzák a betegek gözölgő ebédjét. Azok, akik mindent elhanyagolnak, buslevest, pörköltöt és tejfőlés puliszkat kapnak, a többiek teát, kómenymaglevest. Kinek mit szabad enni.

— A mi kórházunk ez — mondja az egyik szobában egy nemrég operált öreg bányász. — A miénk — munkásoké. Öreg vagyok már, bányászorsom több alkalommal küldött kórházba, de ezt még nem éreztem sehol, amit itt. Erzem, hogy a mi orvosaink ezek, értünk dolgoznak. Minden jó, csak a koszt lehetne egy kicsit több is.

Ingyen műtétek

Későre jár az idő, de a második emeleti folyosón leülünk még egy pár percre, egy cigarettára, a szépen berendezett sarokban.

— Hatalmas segítséget nyújt nekünk Pop Alexandru professor, a sebészeti klinika igazgatója. A professor ur hatenkint háromszor-négyszer felkeres bennünket, ingyen műtéteket végez és tanácsokat ad. A sebészetet dr. Gavrilă Victor, az ortopédiát Fazekas János dr., a Református Diakonissza kórház főorvosa, a nőgyógyászatot pedig magam vezetem.

Egy kérdést kockáztatok meg bocsázni: — Mennyi a főorvos ur fizetése? — Háromszáz ezer lej — kápon a választ. — Az enyém kétfőszázhatvan — mondja dr. Holder Sarolta.

A munkásság erejének, a fizikai és a szellemi dolgozó összefogásának mintaképe ez a kórház. Közben építik az országot, közösen építik a demokráciát. Mindeztől jöhetnek származva van a kezében, az egyiknek nehéz kalapács, a másiknak csillag, könnyű győztes kő. Céljuk közös. A nehéz gyógyítás, egy egészséges, új világ megteremtése.

SZÉKELY GYÖRGY

Munkások kórháza Kolozsváron

KOLOZSVÁR. — A volt „Lengyel-szanatórium”-ban, az elmúlt idők kiváltságosainak egyik kedvenc pihenőhelyén ma a Betegsegélyző Pénztár kórházát rendezték be.

Barna kétemeletes épület. A Horea-ut felé eső tüzifalona a „Sanatórium” felírás neoncsöveinek kormos helye. Ez a korom jelképesen takarja a multat, a rádiószó mellett dinom-dánomokat, a drága pénzen mért ugynevezett pihenést. Nem sokkal ezelőtt ez az épület még a vagyonszerzés szolgálatában állott, ma: ingyen adják benne a gyógyulást a rászorulóknak. A folyosókon kevéssel ezelőtt még édeskés parfümiltal terjengett és a csendet vidám nevetés meg röhögéscatogás töltötte be. Most: kesernyés éterszag rága be magát a falak közé, a mozaikkockák életmentő lépések koppannak és néha-néha egy-egy fájdalmas sóhaj száll tova.

Sok munkával járt ez a változás. Nehézségekkel vívott küzdelmek sorozata, a munkásság akarása és az orvosok hivatásértéke eredményezte ezt a kórházat.

A multból csak az épület maradt meg. Néhány ágy és néhány műszer. Husz ágy állott a kezdeményező csoport rendelkezésére. Ehhez a husz ágyhoz hoztak még harmincötöt, félretették a csupán kényelmi szempontokat szolgáló felszerelési tárgyakat, megüresített helyüket kitöltötték a modern gyógyítástechnika csodáival, a gyógyítás elengedhetetlen kellékeivel.

Sebészet, nőgyógyászat, ortopédia

Az elmúlt év október elején indult meg a munka. Három osztályt rendeztek be ebben a kicsi kórházban: sebészetet, nőgyógyászatot és ortopédiát. Rövid ideje, hogy nekivágtak a hatalmas, végnélküli utnak, de túl vannak már a kezdeti nehézségein. Négy orvossal kezdtek, ma már tízenegyet fehérvárosi harcok áll ebben az egészségpályában, kezükben műtőkés, lelkükben hivatásérzet. Végkimerültség küzdenek a dolgozók egészségéért, nélkülözve magántörthatalmatlanul.

A kórház főorvosa, egyben a nőgyógyászat vezetője — Sasu Virgil dr. — alacsony, rokonszenves ember, arcán nem látszik nyoma a fáradtságának, bár reggel négy óra

óta talpon van. Hat súlyos műtét van mögötte, előtte egy hosszú, küzdelmes nap. Mindkét keze befászlva.

— Négy hónapja működik kórházunk — mondja dr. Holder Sarolta. — Az elmúlt hónapban nyolcszáznál több beteget kezeltünk tizenkétezer-öttszáz kezelési napon. Egy betegre átlag tizenöt és fél kezelési nap jutott. Január 1 és február 1 közötti időben negy-százharminckilenc súlyos műtétet hajtottunk végre, tulnyomórészt nőgyógyászati műtéteket.

— A megoperált betegek kivétel nélkül mind gyógyultan távoztak — veszi át a szót tört magyar nyelven a főorvos. — Sajnos, nehézségekkel küzdünk, a gazdasági helyzet érezteti itt is hatását. A betegeinket nem tudjuk úgy ellátni, ahogyan szeretnénk, az anyagi kötétségek nem engedik. Rendszertelenül kapjuk meg a kiutalt lisztmennyiségeket, betegeink — abban az esetben, ha állapotuk megengedi — gyakran puliszkat esznek.

Kevés a fehérvárosi

— Hogy tovább vázoljam nehézségeinket — folytatja Sasu dr. — nyolc napon keresztül nem volt egy szem fűtőanyagunk sem. Most, a Szakszervezeti Tanács erélyes közbenjárására, kaptunk néhány napra valót.

— Kevés az ágyunk — folytatja —, most volt egy súlyos műtetem, a beteget egy hevenyszüett ágyra tettük: egy felfordított szekérrre tettünk sodronyt és matracokat, arra fektettük. Ágyneművel elvagyunk látva.

Elindulunk megnézni a kórházat. Végiglátogatunk minden beteget, közben a főorvos folytatja tájékoztatóját:

— A műtőfelszerelésünk csaknem teljes. Modern Röntgengépeink vannak, de a rövidhullámú felszerelésünk nem működik. Egy eső hiányzik belőle, nemrég égett ki. Hivatalos áron nem kapható és mi csak úgy szerezhettük meg.

Gyógyosorban nem szenvedünk hiányt. Mindaz, amire szükségünk van, rendelkezésünkre áll. A mult hónapban negyvenötmillió egység penicilint adtak birtokunknak, többkevesebb úkkelrel. Elmondhatom: gyógyszerjuttatásunk

KOLOZSVAR. — A vasárnapi kettős rangdóra nagyban készülnek a kolozsvári csapatok. A Vasas — Munteanu edző vezetésével — a petrozsényi mérkőzéstől fáradság, csak szerdán tartott edzést, míg ma, pénteken délután könnyebb erőnléti gyakorlatot tart. Az együttes az első két fordulónban játszó csapatával áll ki a Dermagant ellen is. A marosvásárhelyi csapat szombaton délután 6 órakor érkezik meg Kolozsvárra autóbusszal, Glanczmann Endre vezetésével és sok szurkoló kíséretében.

A Dermagant vezetősége nagy számú jegyet foglaltatott le a csapattal együttérkező hatalmas Dermagant-szurkolótábor részére.

A medgyesi Karres a szombat reggeli Rapiddal érkezik meg, hogy pihenget álljon ki a Dermata elleni fontos mérkőzésre. A börtényi csapatból **Tóth Szatmár**

ron megsérült, ezért nem játszik. Helyette Pápay kerül vissza a csapatba, aki kihaverter sérülését.

A nagy érdeklődéssel várt kettős mérkőzésre a jegyek elővételben péntek és szombat délután 3 és 7 óra között a Vasas Petőfi-utca 9 alatti klubhelyiségében válthatók meg.

SPORTHIRADÓ

Az Universitatea a szombat reggeli motorosvonattal utazik dr. Ariescu vezetésével Krajovába, az FC Craiova elleni mérkőzésére. A Victoria a szombat délutáni vonat-

tal utazik Marosvásárhelyre, ahol a CFR ellen játszik.

A Vasas labdarúgószakszervezatának vezetősége felhívja az összes sporttelepi rendezőket, hogy ma, pénteken délután 6 órakor az egyesület klubhelyiségében megtartandó értekezleten teljes számban jelenjenek meg.

Az NB II. második csoportjában a vasárnapi havazás miatt Bukarestben a Sosec—Sepsiszentgyörgyi Textila mérkőzést másnap játszották le, amelyet nagy meglepetésre a bukaresti együttes nyert meg 2:1 (0:0) arányban. Így a

Textilának 22 ponttal csak 2 pont előnye van az FC Ploestivel szemben.

A Dermata felhívja összes szurkolóit, hogy ma, pénteken délután 6 órakor az egyesület Szabadság-tér 22 alatti helyiségében megtartandó értekezleten jelenjenek meg, ahol a vasárnapi szülő jegyeiket is átvehetik.

CFR—Vasas ifjúsági bajnoki mérkőzés lesz vasárnap délelőtt 11 órakor a városi kispályán dr. Kuszalik János vezetésével.

CFR-öregek—Játékvezetők mérkőzés lesz szombaton délután fél 4 órakor a városi kispályán.

SAJGÓ JÁNOSNÉ kolozsvári asszony részére Csehszlovákiából levél érkezett szerkesztőségünkbe az utótl, Sajgó Jánostól, aki az 1911. évi április 4-én született.

(*) MEGHÍVÓ. A kolozsvári „Kálka” Szövetkezet Kossuth Lajos-utca 7, március 23-án délelőtt 11 órakor az unitárius kollégiumban rendez közgyűlést tart, melyre a tagokat az alapszabály 38. szakasza értelmében meghívjuk azzal, hogy amennyiben fenti napon a tagok a szükséges számban nem jelennek meg, úgy a közgyűlést ugyanazon helyen és időben március 30-án fogjuk megtartani a jelenlévő tagok számára való tekintettel nélkül érvényes határozatot hozni. A szokásos napirendben szerepel még a Szövetkezet felszámolásának kimondása és 3 fős számoló tag választása. Az igazgatóság.

ADAS-VÉTEL

VESZÉK varrógépeket, varrógépefekeket varrógépfeleket, kerékpárokat, kötőgépeket, alkatrészeket, tüket. Weisz gépkereskedő Horea-utca 82 szám. 3644

FIGYELEM! Domokos, Kossuth Lajos-utca 7, vesz elad, bizományba elfogad ruhát, cipőt, perzsa szőnyegét, fehérneműt és mindenféle értéktárgyat, régiségeket. 4146

PUHAFABÓL készült ruhaszekrény eladó. Dózsa György-utca 1. 4143

GYORSIRÁSI tankönyveket és folyóiratokat keresek megvételre. Leveleket ármegegjelésével Bács Gergely, Depozit de ziare, Tamesti címre kérek. F.

GYERMEKKOCSI jö. karban magas áron veszünk „Unicom”. Kossuth Lajos-utca 10. 4260

MODERN kombinált szobák, békebelli kivitelben és lakkozisított konyahaberendezések olcsón áron eladók. Dávid Ferenc-utca 6. 4293

ELADÓ egy perzsa szőnyeg 5,80 hosszú, 3,30 széles, háló betétekkel, konyhaszekrény, konyhaasztal, ruhaszekrény, konyhaasztal ágycipő, vas fürdőláda, márványlappal ebédlőkredenc. Petőfi-utca 24. hátul az udvarban, jobbra az emeleten. 4267

JOKARBAN lévő kombinált gyermekkosci eladó. Veréb-utca 4. 4353

HAZINYULAKAT és fehér, egereket keresünk silngősen. Ajánlatokat minden délelőtt a Zsidó Kórház laboratóriumában. 4388

ELADÓ üzembépes Puch motorkerékpár prima gumikkal. Szamos közti-utca 19. 4362

KONYHABERENDEZÉSEK minden színben, olcsón eladók. Ugyanott asztalossegideket felvesszük. Lukács asztalos, Unió-utca 24. 4366

ELSŐRANGU gyártmányu zongorát, lehetőleg pianinót vennék. Dr. Braun, Szatmár, Kálvin-tér 7. Telefon: 456. 4367

EGY darab 250x100-as új teleajtó sürgősen és olcsón eladó. Mócsok-utca 73. Asztaloskinnál. 4369

ELADÓ csillár, tábori ágy, lópokroc. Méhes-utca 51. 4372

HASZNÁLT gyermekcipők, férficipő, férfi kalap eladó. Regaja-utca 53, 2-5 óra között. 4379

INDITŐELLENAL-LAST veszek 20 lóerős motorhoz. Hoffmann mérnök, Deportafior (Kajántói)-ut 4. 4380

MEGVÉTELRE keresek fajtisza Dogg vagy szentbernáthegyi, fél év. nél fiatalabb hím kutya, kölyköket. Telefon: 296. 4360

Rio mozgóban
Ui produkció! Premier! Először Kolozsvárt!
2x2 Az első 1946-os demokratikus magyar filmláger.
 Főszerepben: Buttykai Emmi, Várkonyi Zoltán, Somlay Artur és Maklary Zoltán.
 Jegylovétel mindennap délelőtt 11-1 óráig.
 Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Divat Revü
 Március 28-án délután 6 órakor a **TISZTI KASZINÓ (REDOU)-BAN**
 A Divat Revü keretén belül fellépnek Kolozsvár kedvenc művészei. Utána tánc. Weisz Tili zenekara muzsikál.

AZ ÓVÓNŐKÉPZŐ INTÉZET
 március 22-én, szombaton délután 5 órai kezdettel
 táncal egybekötött műsoros teadélutánt
 rendez a Strada Creanga (Haller-utca) 4-6 szám alatti termeiben.

Teherautóval fuvározást vállalok
 az ország bármelyik részébe!
 Érdeklődni **„CITY”** iroda Kolozsvár, Piața Libertății (Szabadság-tér) 14.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés szavankint 1000 lej, legkisebb hirdetés 10.000 lej. Állástkeresőknek 800 lej, legkisebb hirdetés 8000 lej. Cim a kiadóban és jelleges leveleknél 1000 lej pótdíj fizetendő. Szöveg hirdetés szavankint 1500 lej, közgazdasági hirdetés 2000 lej, nyilttér 4000 lej. Keretes hirdetések négyzetcentiméterenkint 1200, 1500 és 1800 lej.

PERZSASZŐNYEG veszek körülbelül 2x3 méterest kézből. Címeket a kiadóba „Perzsa” jellegre. 4356

RADIO teleses „Radio-ne Elitz” vibrátorral, kitűnő állapotban eladó. Forduló-utca 2. 4385

ZSAKOKAT (cukros, rizses, lisztes, juta, papír) veszek. Hoffmann mérnök, Deportafior (Kajántói)-ut 4. 4380

RADIO ultramodern, kitűnő állapotban eladó. Forduló-utca 2. 4385

ELADÓ rekamlé, karosszék, irodai könyvállvány, kis asztal, dupla ágy éjjeliszekrényekkel. Vállalok bútorjavítást, fényezést, átalakítást és mindennemű asztalosmunkát. Vörös Had-sereg-utca 49, asztalosnál. 4352

4+1 HORNIPHON rádió és egy lakkozisított háló sürgősen eladó. Szentegyház-utca 26. 4351

GYERMEKKOCSI gyönyörű, modern kivitelű sürgősen eladó. Szabadság-tér 6, ajtó 4. 4346

ELADÓ három festet, en konyha jobb kivitelű Csaba-utca 20. 4339

KIVAGASÍ engedélyvel 4 méter egyenes, vastag diófa eladó. Mócsok-utca 38.

KÉT arany karikagyűrű és egy két- és egygyömbös függő világy lámpa eladó. Motil-jor-ut 14, emelet. Nagy Piroksa. 4342

INGATLAN-LAKÁS
 GYUMOLCSOST vagy leres házhelyet keresek megvételre. Cim a kiadóban. 4346

BELVÁROSI üzethejység berendezéssel együtt átadó. Érdeklődni Mária királyné-utca 20. Darji. na. 4383

ELCSERELNEM két-szobás, konyhás komfortos, kertés lakásomat 1 szoba konyhás komfortossal. Érdeklődni 1 órakor a kiadóban. Gr.

ELCSERELNEM a Rákóczi-negyedben lévő kétfest, 2 szoba hallos összkomfortos luxus vilajalakásomat belvárosi 2 szobába összkomfortos lakásal. Cim a kiadóban. 4301

SÜRGŐS eladásra kerülő házastelkek. Csaba-utca közelében két szoba, konyha, külön egy szoba, konyha kerttel 140 millió lej. A város-hoz közeli magaslati részen két szoba, konyha, ejszoba, speiz, fürdőszoba, pince, kert 135 millió. Mfő-utca közelében három szoba, konyha, külön egy szoba, nagy pince, gazdasági udvar háromnegyedhol-das kerttel 350 millió. Központ közelében két üzetlet, kisebb lakással 200 millió. Legszébb vil-larészen három szoba, összkomfortos, garázs, gyümölcsöskerttel, bel-köthözhető, 450 millió. Hejtal piac közelében 4x1 szoba, konyha kerttel 150 millió. Cim-bajom-utca mellett 2 szoba, konyha 60 millió. Belvárosban 3 szoba komfortos 350 millió. Vil-lanegyedben 2 szoba, konyha, veranda, külön egy szoba, még egy szoba, 25 gyümölcsfával 260 millió. Város végén gazdálkodásra alkalmas két szoba, konyha, veranda, istálló, gabonás, szin, raktár, pince, fél-holdas lucernás, belköl-tözhető, 120 millió. Ezen kívül házastelkek már 20 és 40 milliótól vásárol-ható az Erzsébet-ut te-tején. Több komfortos házak előjegyzésben van-

nak. „Terno” ügynökség, Széchenyi-tér 16. Dejárat a Kádár-utcaból. 1374

2 SZOBA összkomfortos, kertés lakásomat elcserelem kisebb lakásal. Kigóy-utca 11. Erzsébet-ut teteje. 4347

ELADÓ sürgősen gazdálkodásra alkalmas nagy telek 2 szoba, konyha, 1 szoba, konyha, 1 szoba, nagy istálló és más gazdasági épület. Borhánec-utca 26. Pata-utca végén. 4323

EGY szép szoba, konyha, speiz bútorral átadó, esetleg kiadó. Ajánlatokat a kiadóba „Jó lakás” jellegre. 4359

FÖTÉR mellett 2 szoba, konyha, fürdőszoba sürgősen eladó 320 millió lejért. 4 parcella a 500 négyzetméteres, belvárosban 175 millió lejért. Györgyfalvi-uton 3x1 szoba, konyha, nagy telekkel, 2 szoba bekötözhető, 200 millió lejért. Istók iroda, Mária királyné-utca 11. 4377

ALLAST KAPHAT
 MEGBIZHATÓ bejárónót vagy mindemest keresünk k's családhoz, jó bizonyítvánnyal. Budal Deleanu-utca 8. földszint. 4316

EGY jobb háztartásba mindenek elsejére felvétetik. Cim: 11 Aru-ház, Dózsa György-utca 14. 4348

ELSORENDU önállóan dolgozó fehérnemű varró állandó munkára felvétetik. Cim a kiadóban. 4348

RADIOJAVITÁSOK BAN tökéletes jártassággal bíró egynt keresek. Cim a kiadóban. 4155

KIFUTÓT felveszek. Ösztreicher ügyvezető, Dózsa György-utca 29, az udvarban. 4368

KOMOLY megbízható nő keresek két gyermekem mellé. Massler, Mária királyné-utca 46., I. emelet, ajtó 5. 1-3 óráig. 4340

BEJARONÓ felvétetik azonnal Kávémezsébe. Széchenyi-tér 32. 4358

KERÉSEK főzni tudó mindemest. Cim a kiadóban. 4378

ÜGYES kereskedőnt, perfekt román nyelvűdással műszerész üzletbe (varrógép, kerékpár stb.) kiszolgálónékné jó fizetéssel alkalmazok. Csakis agilis munkaeörök jelentkezzenek. Szakmabelfők előnyben. Weisz gépkereskedő, Horea-ut 82. 4382

KOMOLY nő háztartásba azonnaj felvesz Asztalos Sándor, Petőfi-utca 3. 4399

KULONFELE
 30-40 MILLIOVAL betársulnék közreműködésel, vidékre is megyek. Cim a kiadóban. 4282

SZÖLŐOLTIVANYOK, erőteljes, 2 éves példányokban, vajamint nem mes gyümölcsfákat megrendelésre szállítok. Vitye Károly, Cenadul Ve-chiu, Temes megye. F.

TÁRSAT, társnót keresek kevés tőkével, kitűnő jó iparvállalathoz, amely nagy jövedelmet biztosít. „Terno” ügy-nökség, Széchenyi-tér 16. Bejárat a Kádár-utcaból. 4376

ELŐFIZETŐGYŰJTŐ, KET, szervezőket keresünk. Írásbeli ajánlatokat eddig működés leírásával „Agilis” jellegre a kiadóba kérünk. F.

CUKRASZDAT keresek bérbe, vidékre is megyek. Szilágyi Domokos, Horea-ut 108, II. 20.

MAGANVIZSGAKRA előkészít tanárnő. Memorandul (Unió)-utca 20, földszint, ajtó 3. 4349

NYUGDIJAS, jobb iparos vagy gazdálkóló ismeretséget keresi há-zasság céljából 50 éves egészséges asszony. Cim Kovács Rózsi, Horea-ut 42. 4345

KISVÁROSI, önhibáján kívül elvált, jó szituációban lévő asszony keres jósitulást, 40-50 évesig, zsidó, józanéletű, kiváló férfi élettársul. Jelleg: „Más, mint a többi”. F.

KOMOLY, jobb megje-lenésű, 30 éves nő házasság céljából keresi 35-45 éves férfi ismeret-séget, özvegy előnyben. Cim a kiadóban. 4354

BELVÁROSI bogdázhoz italmérséti engedélyt vagy azzal rendelkező pénzes társat keresek. „Mielőbb” jellegre. 4383

TÖKELETES gyermeknevelő, babylevelgy készítő Cotita (Forduló), utca 4, II. emelet. 4373

MENYASSZONYI ruhák, fityal, koszorúk, kepek kikölcsönzés. Dália művirág-szalomban, Horea-ut 35. F.

Műsoros teadélutánt
 rendez az Egészségügyi Szakszervezet fogászatosztálya március 23-án, vasárnap délután 5 órai kezdettel a szakszervezet I. Mihai király-utca 8 szám alatti helyiségében
VENDEGEKET SZIVESEN LÁTUNK.

A Monitorul Oficial bukaresti hivatalos lap kolozsvári képviselője az
EUROPA
 hirdetési vállalat.
 Egyetem-utca 4 szám. — Telefon: 778.
 Hirdetések, előfizetések, merlegek, közgyűlési meghívók, aktaelvesztések stb. megjelentetését határidőre vállaljuk.

A RÉGI RUHA ÉS EGYEB RÉGISÉG (butor nem) KERESKEDŐK szakszervezetük megalakítására felkértenek, hogy március 21-én délután 6 (18) órakor az U. S. I. C. irodájában Március 6-utca 31 szám alatt megjelenni sziveskedjenek.
 AZ ELŐKÉSZÍTŐ BIZOTTSÁG.

Az ékszer- és órákereskedők
 szakszervezetük megalakítására felkértenek, hogy március 22-én délután 4 (16) órakor az U. S. I. C. irodájában, Március 6-utca 31 szám alatt megjelenni sziveskedjenek.
 ELŐKÉSZÍTŐ Bizottság.

Megjelent a legújabb kötés-könyv
A kötőlű csodái
 Legpontosabb utasítással a legdivatosabb norvég kötésminálk.
 Kapható Kovács könyvkereskedésében, Március 6-utca 3 (Szentegyház-utca).

Az Aut. Ort. Izraelita Hitközség
 figyelmezteti igen tisztelt tagjait, hogy
pászkaigénylésüket
 március 23-tól, vasárnaptól kezdődőleg naponta délelőtt 9-12 és délután 4-7 óra között (péntek és szombat kivételével) Timár-utca 34. szám alatti hivatalában intézzék el. Ellenestben a szűkös készletre való tekintettel pászknellátásukért nem vállal felelősséget.
 A VEZETŐSÉG.